
　リーグ戦において、同勝率者が三者以上の場合は、同勝率者相互のみの成績を比較し、勝率（更

に同率の場合には、得失マッチ→得失ゲーム→得失ポイントの順に比較する。）の高い順に順位を

決定する。これにより二者同位になった時点で、対戦の勝者を優位とする。

結論から申し上げて、質問者の順位決定の方法

は正しいです。

大会運営規則第１０条（リール戦の順位決定）に

従い確認していきましょう。

別表１の通り５チームのうち全勝と全敗が１チー

ムずつ、残りの３チームが２勝２敗で勝敗数（勝率）

が並んだわけですから第２号を適用し３チームのみ

の成績を比較します。その結果、またしても１勝１敗

（勝率）で並んでしまいました。そこで第３号の団

体戦を適用することになります。その第一の得失

マッチ差を比較すると「２，０，－２」という数値が

出たわけで、この時点において２位、３位、４位の

順位（優位）が決定することになります。従って、［解

説２８］の２．の「０，－２」の二者が同位（条件）

になるという解釈ではありません。

「解説２８」の２を適用する場合の例としては別表
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知っておきたい規則とルール

　中体連地区大会を運営しているものです。今日の団体戦の大会では５チームのリーグ戦

を行いました。その結果、あるリーグでは全勝と全敗が１チームずつ、残りの３チームが２

勝２敗で勝敗数が並びました。また、３チームのみの相互の成績はすべて１勝１敗となり、

大会運営規則・第３章競技大会・リーグ戦の勝敗第１０条に基づいて「３チームの得失マッ

チ差」により順位決定をすることにしました。その結果「２，０，－２」という数値により、

値の大きい方から２位、３位、４位としたのですが、この方法は正しかったのでしょうか。

　４位のチームから、得失マッチ差が「２」となったチームの２位が確定したら、残りの２チー

ムは直対決の結果だ (その場合は「－２」のチームが３位となります）という話がありました。

「優位」という言葉は同率チームの１位を決めることなのか、得失マッチ差の数値の違いが

あれば「０」と「－２」のチームも順位がつけられるのか、そのへんが解釈の違いとなって

いるわけです。どのように解釈して順位決定すべきなのか、教えてください。



【関連規則】

大会運営規則第10条（リール戦の順位決定）
および［解説28］

２のように得失マッチ差がA・Cおよび B・Dのチー

ムが同位（条件）になった場合に対戦の勝者を優位

とすることになっています。

今後とも中学生のご指導をよろしくお願いいたし

ます。

リーグ戦成績表（３ペア団体戦）別表１ リーグ戦成績表（３ペア団体戦）別表２

A A

B B

C C

D D

E E

A AB BC CD DE E

③ ③② ②② 1③ 1

0 0② ②1 1② ②

1 11 1③ ③② ②

1 ②② ②0 0③ 1

0 ②1 11 10 ②

勝率 勝率

4／4 2／4

2／4 2／4

2／4 2／4

2／4 2／4

0／4 2／4

得失マッチ差 得失マッチ差

＋2

±0 −2

＋2 ＋2

−2 −2

±0

順位 順位

1 1

3 5

2 2

4 4

5 3


